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En Ciudad Guzmán, Municipio de Zapotlán el Grande, 

Jalisco,  siendo las 10:00 hrs. diez horas del día 27 veintisiete 

de Enero del año 2011 dos mil once y con fundamento en lo 

dispuesto por el artículo 47 fracción III, de la Ley del 

Gobierno y la Administración Pública Municipal del Estado de 

Jalisco, se reunieron en la Sala de Ayuntamiento ubicada en 

la planta alta de la Presidencia Municipal, los Regidores del 

Ayuntamiento Constitucional 2010-2012 dos mil diez, dos mil 

doce, para efectuar su Sesión Pública Ordinaria Número 22 

veintidós de Ayuntamiento.  - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -   

PRIMER PUNTO: C. Secretario General  José Luis Orozco 

Sánchez Aldana: Buenos días Señores, vamos a dar inicio a 

esta Sesión de Ayuntamiento, permitiéndome como primer 

punto pasar lista de asistencia. C. Presidente Municipal 

Anselmo Ábrica Chávez, C.C. Regidores: C. Síndico 

Municipal José de Jesús Núñez González, C. Regidor José 

Guadalupe Martínez Quintero, C.  Leónides Antonio López 

Vázquez, C. Roberto Chávez del Toro, C. Pedro Morales 

Eusebio, C. Ana Isabel Oceguera Cortés, C. Jesús Anaya 

Trejo, C. Xóchitl Margarita García Aguilar, C. Gustavo Leal 

Díaz, C. Raúl Novoa López, C. Alejandro Rodríguez 

Retolaza, C. Delia Refugio González Gómez, C. Alejandro 

Federico Medina del Toro. Señor Presidente reporto a Usted 

la asistencia de  12 doce Integrantes de este Ayuntamiento, 

por lo cual certifico la existencia de quórum legal. C. 

Presidente Municipal  Anselmo Ábrica Chávez: Una vez 

integrado este Ayuntamiento declaro formalmente instalada 

esta Sesión Pública Ordinaria Número 22 veintidós  y válidos 

los acuerdos que en la misma se tomen. Le pido al Secretario 

General proceda al desahogo de la Sesión. C. Secretario 

General José Luis Orozco Sánchez Aldana: Gracias Señor 

Presidente. Vamos a proceder a darle lectura a nuestro orden 

del día. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -    
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 SEGUNDO PUNTO: Lectura y aprobación del orden del día.     

PRIMERO.- Lista de asistencia, verificación de quórum e 

instalación de la Sesión. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -  

SEGUNDO.- Lectura y aprobación del orden del día. - - - -

TERCERO.- Iniciativa de acuerdo que autoriza la firma de 

convenio para Programa de SUBSEMUM 2011 dos mil once. 

Motiva el C. Presidente Municipal Anselmo Ábrica Chávez. - -  

CUARTO.- Dictamen del Comité Dictaminador de Obra 

Pública. Motiva el C. Presidente Municipal Anselmo Ábrica 

Chávez. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -  

QUINTO.- Dictamen final de las Comisiones Edilicias de 

Derechos Humanos, de Equidad de Género y Asuntos 

Indígenas, Desarrollo Humano y Justicia que autorizan las 

bases para la convocatoria para reconocer a las mujeres en 

10 disciplinas por destacar en las mismas. Motiva la C. 

Regidora  Delia Refugio González Gómez. - - - - - - - - - - - - - -   

SEXTO.- Propuesta para enviar a Comisiones para su 

revisión y en su caso aprobación del Reglamento de la casa 

de la Cultura de Zapotlán el Grande, Jalisco. Motiva el C. 

Regidor José Guadalupe Martínez Quintero. - - - - - - - - - - - -  

SÉPTIMO.- Dictamen que autoriza la realización de la 

nomenclatura de las calles en el interior del fraccionamiento 

Residencial Zapotlán. Motiva el C. Regidor Pedro Morales 

Eusebio. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -  

OCTAVO.- Asuntos varios. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -  

NOVENO.- Clausura de la Sesión. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -  

C. Secretario General José Luis Orozco Sánchez Aldana: 

Señores Regidores este es el orden del día, si alguien desea 

hacer algún comentario o agregar algún punto vario, es el 

momento. C. Presidente Municipal Anselmo Ábrica 

Chávez: Gracias Señor Secretario. Quiero comentarles que 

el punto número 4 cuatro, se va a retirar por un detalle que 

hubo en la Comisión, no se reunió, entonces lo vamos a 
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retirar hasta próxima Sesión. C. Secretario General José 

Luis Orozco Sánchez Aldana: En éste momento damos 

cuenta que se incorpora al Pleno el Arquitecto Gustavo Leal 

Díaz. C. Regidora Delia Refugio González Gómez: Favor 

de retirar del orden del día el punto número 5 cinco. “A” 

Asunto relacionado con la entrega del Puente Peatonal de la 

Laguna. Motiva C. Regidor Alejandro Federico Medina del 

Toro. “B” Asunto relacionado con los Juegos 

Panamericanos. Motiva C. Regidor Leónides Antonio López 

Vázquez  y C. Regidor Alejandro Rodríguez Retolaza “C” 

Asunto relacionado con los giros restringidos. Motiva. C. 

Regidor Leónides Antonio López Vázquez. “D” Asunto 

relacionado con Agenda desde lo Local. Motiva C. Regidor 

Gustavo Leal Díaz. C. Secretario General José Luis 

Orozco Sánchez Aldana: Si ya no hubiera comentarios, 

quienes estén en la afirmativa de aprobar el orden del día 

como ha sido expresado, favor de manifestarlo levantando su 

mano…. 13 votos, aprobado por mayoría calificada. - - - - -     
TERCER PUNTO: Iniciativa de acuerdo que autoriza la firma 

de convenio para programa de SUBSEMUM 2011 dos mil 

once. Motiva el C. Presidente Municipal  Anselmo Ábrica 

Chávez. C. Presidente Municipal Anselmo Ábrica Chávez: 

Quisiera hacer una reseña antes  del tema de SUBSEMUN; 

comentarles que el ejercicio 2010 dos mil diez se termino, y 

queremos accesar a la bolsa del 2011 dos mil once, por lo 

cual vamos a solicitar que nos autoricen la firma de éste 

convenio, paso a dar lectura: INICIATIVA DE ACUERDO 

ECONÓMICO QUE AUTORIZA FIRMAS PARA SUSCRIBIR 

EL CONVENIO CON SUBSEMUN PARA EL EJERCICIO 

2011. H. AYUNTAMIENTO CONSTITUCIONAL DE 

ZAPOTLÁN EL GRANDE, JALISCO PRESENTE De 

conformidad en lo por los artículos 115 fracción ll de la 

Constitución Política de los Estados Unidos Mexicanos, 77 
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fracción IV, 86 de la Constitución Política del Estado de 

Jalisco,  y con las atribuciones que me confiere el artículo 87 

fracción I del Reglamento Interior del Ayuntamiento de 

Zapotlán el Grande, Jalisco, me permito presentar a ustedes 

INICIATIVA DE ACUERDO ECONÓMICO QUE AUTORIZA 

FIRMAS DE CONVENIO CON SUBSEMUN PARA EL 

EJERCICIO 2011 en base a los siguientes  

ANTECEDENTES: I. Que la Constitución Política de los 

Estados Unidos Mexicanos, en su artículo 115 establece que 

los Estados adoptarán, para su régimen interior, la forma de 

Gobierno republicano, representativo, popular, teniendo como 

base de su división territorial y de su organización política y 

administrativa el Municipio libre. II. La Carta Magna establece 

en su artículo 21, penúltimo y último párrafos, que la 

seguridad pública es una función a cargo de la Federación, 

los Estados y los Municipios en sus respectivas 

competencias. III. Con el objeto de recibir recursos federales 

a través del subsidio de manera ágil y directa sin más 

limitaciones que las de carácter administrativo 

correspondientes a las Reglas del Fondo Municipal de 

Subsidios a los Municipios y las Demarcaciones territoriales 

del Distrito Federal, con el fin de continuar con el 

fortalecimiento del desempeño de los cuerpos policíacos de 

los Municipios, así como su mejor equipamiento lo que 

propiciará salvaguardar la integridad de los Zapotlenses para 

preservar el orden y la paz pública, es necesario firmar un 

convenio específico de adhesión para el otorgamiento del 

subsidio del programa SUBSEMUN para el ejercicio 

2011para el otorgamiento  de subsidio para la seguridad 

pública municipal que celebraran entre el ejecutivo federal 

por conducto del titular de la Secretaría de Seguridad 

Pública. IV. Por lo anterior es necesario se faculten al C. 

Presidente Municipal Licenciado Anselmo Ábrica Chávez, 
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Encargada de la Hacienda Pública Municipal  Licenciada 

Bertha Flores Olvera, Director de Seguridad Pública 

Municipal Capitán Ret. José Roberto Ramírez Limón, y C. 

Horacio Contreras García como enlace institucional por parte 

de este Municipio, para que firmen convenio y suscriban toda 

la documentación inherente al programa SUBSEMUN para el 

ejercicio 2011 con el Secretariado Ejecutivo del Sistema 

Nacional de Seguridad Pública. CONSIDERANDO Por todo 

lo anteriormente expuesto y conforme lo dispone el artículo 

52 fracción III de la Ley de Gobierno y la Administración 

Pública Municipal, se requiere la autorización del 

Ayuntamiento facultar a los funcionarios antes citados,  la 

celebración del convenio de concertación para el programa 

SUBSEMUN ejercicio 2011. PUNTO DE ACUERDO 

ECONÓMICO ÚNICO: Se autorice al C. Presidente Municipal 

Licenciado Anselmo Ábrica Chávez, Encargada de la 

Hacienda Pública Municipal Licenciada Bertha Flores Olivera, 

Director de Seguridad Pública Municipal Capitán Ret. José 

Roberto Ramírez Limón y C. Horacio Contreras García como 

enlace institucional parte de este Municipio, para que firmen y 

suscriban el Convenio con el Secretariado Ejecutivo del 

Sistema Nacional de Seguridad Pública para el ejercicio 

2011, así como toda la documentación inherente a los 

recursos de dicho programa. ATENTAMENTE “SUFRAGIO 

EFECTIVO. NO REELECCIÓN” Ciudad Guzmán, Municipio 

de Zapotlán el Grande, Jalisco, Enero 24 de 2011.L.C.P. 

ANSELMO ÁBRICA CHÁVEZ Presidente  Municipal FIRMA” 

También comentarles que ésta firma de convenio está 

programada para la próxima semana en la Ciudad de México 

por lo que pedimos su autorización para que tengan a bien 

autorizarnos el convenio con SUBSEMUN que ya lo hemos 

visto, los recursos son del orden de los 10´000,000.00 (Diez 

millones de pesos 00/100 m.n.) y que creo que se han 



6 
 

Sesión Ordinaria de Ayuntamiento No. 22 de fecha 27 de enero de 2011 
Página 6 de 26 

Secretaria General.   Ayuntamiento 2010-2012 
JLOSA/ylp/mlrn. 

 

cumplido las metas del 2010 dos mil diez a cabalidad y 

estamos a punto de accesar al próximo Programa 2011 dos 

mil once. Gracias.  C. Regidor Alejandro Rodríguez 

Retolaza: Gracias. Señor Presidente si me pudiera aclarar la 

situación si es necesario modificar el dictamen por la 

inclusión del Síndico ó convencionarlo y vaya en Acta y 

también el C. Horacio Contreras García, me supongo que ¿es 

un elemento de la corporación? C. Presidente Municipal 

Anselmo Ábrica Chávez: Horacio es el enlace 

administrativo; SUBSEMUN nos pide un enlace, él se 

encuentra en Tesorería y hace todas las comprobaciones. No 

es necesario modificar el dictamen porque en el caso que se 

requiera el Síndico para la firma, simple y sencillamente que 

nos lo autoricen y si no se requiere obviamente no es 

necesario, es cuanto, gracias. C. Secretario General José 

Luis Orozco Sánchez Aldana: Si hubiera algún otro 

comentario Señores Regidores…. De lo contrario vamos a 

cerrar el punto para su discusión, quienes estén en la 

afirmativa de aprobar ésta Iniciativa de Acuerdo que autoriza 

firma de convenio para Programa SUBSEMUN 2011 dos mil 

once, favor de manifestarlo levantando su mano….  13 
votos, aprobado por mayoría calificada. - - - - - - - - - - - - - -     
CUARTO PUNTO: Dictamen del Comité Dictaminador de 

Obra Pública. Motiva el C. Presidente Municipal Anselmo 

Ábrica Chávez. PUNTO RETIRADO. - - - - - - - - - - - - - - - - - -  

QUINTO PUNTO: Dictamen final de las Comisiones Edilicias 

de Derechos Humanos, de Equidad de Género y Asuntos 

Indígenas, Desarrollo Humano y Justicia que autorizan las 

bases para la convocatoria para reconocer a las mujeres en 

10 disciplinas por destacar en las mismas. Motiva la C. 

Regidora Delia Refugio González Gómez. PUNTO 

RETIRADO. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -  
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SEXTO PUNTO: Propuesta para enviar a Comisiones para su 

revisión y en su caso aprobación del Reglamento de la casa 

de la Cultura de Zapotlán el Grande, Jalisco. Motiva el C. 

Regidor José Guadalupe Martínez Quintero. C. Regidor José 

Guadalupe Martínez Quintero: PUNTO DE ACUERDO 

PARA SESION DE AYUNTAMIENTO HONORABLES 

REGIDORES DEL H. AYUNTAMIENTO CONSTITUCIONAL 

DEL MUNICIPIO DE ZAPOTLÁN EL GRANDE, JALISCO 

Quien motiva y suscribe la presente PROFR. JOSÉ 

GUADALUPE MARTINEZ QUINTERO, Presidente de la 

Comisión Edilicia de Cultura, Educación y Festividades 

Cívicas, Deportes, recreación y atención a la Juventud del 

Ayuntamiento de Zapotlán el Grande, con fundamento a lo 

establecido en el artículo 77 de la Constitución Política del 

Estado de Jalisco, en los artículos 41, 49, 50 de la Ley de la 

Administración Pública Municipal para este estado, así como 

los artículos 40, 47, 52, 55, 87 y 92 del Reglamento Interior 

del Ayuntamiento de Zapotlán el Grande Jalisco, a ustedes 

hago la siguiente narración de: EXPOSICIÓN DE MOTIVOS 

I.- Con fundamento en el artículo 115 constitucional, que 

establece que los Estados adoptaran para su régimen 

interior, la Forma de Gobierno Republicano, Representativo y 

Popular, teniendo como base de su división territorial y de su 

organización política y administrativa el Municipio Libre, lo 

que establece tres niveles de Gobierno, la Federación el 

Estado y los Municipios, por tanto es facultad de este cuerpo 

colegiado al tener personalidad jurídica y patrimonio o propio 

y facultades para aprobar los bando de policía y gobierno, los 

reglamentos circulares y disposiciones administrativas que 

organicen la Administración Pública Municipal y regulen los 

procedimientos y funciones y servicios públicos de nuestra 

competencia, el dar respuesta a las necesidades y reclamos 

sociales de los habitantes de nuestro municipio. II.- Que de 
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acuerdo con el artículo 52 del Reglamento Interno del H. 

Ayuntamiento de Zapotlán el Grande, Jalisco, se faculta a la 

Comisión Edilicia de Cultura, Educación y festividades 

Cívicas para proponer, analizar, estudiar y dictaminar las 

iniciativas tendientes a la promoción y fomento de la actividad 

cultural en el municipio, a procurar que dentro del municipio 

se promuevan acciones tendientes a la promoción de la 

cultura en todas sus manifestaciones, favoreciendo el acceso 

a clases populares, a recibir y valorar la información relativa a 

los planes y programas culturales, así como de los gastos 

erogados en la materia, a proponer, analizar, estudiar y 

dictaminar las iniciativas en materia de educación, a evaluar y 

vigilar los trabajos de las dependencias municipales con 

funciones culturales y educativas y con base en sus 

resultados y las necesidades operantes, proponer las 

medidas pertinentes para orientar la política educativa y 

cultural que deba emprender el municipio, a coadyuvar con 

las autoridades federales, estatales y municipales, en todo lo 

referente a la promoción y difusión de la educación en todos 

sus niveles, según los planes y programas respectivos, a 

estudiar la conveniencia de la celebración de convenios y 

contratos con la Federación, el Estado, los municipios y los 

particulares respecto del fomento a la cultura y el servicio 

público de educación y a proponer las políticas relativas al 

programa de actividades cívicas del ayuntamiento. III.- 

considerando que como Presidente de la Comisión de 

Cultura, Educación y Festividades Cívicas, he estado al 

pendiente de la situación que guarda la Casa de la Cultura y 

he visto como de las necesidades medulares, la necesidad 

de normar tal área, ya que los criterios que existen han sido a 

manera de usos y costumbres y no como normatividad oficial, 

misma situación que genera un clima de incertidumbre y de 

actuar de los trabajadores sin una unificación de criterios. Es 
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por lo antes expuesto que propongo a este H. Pleno de 

Ayuntamiento, para su discusión y en su caso aprobación el 

siguiente punto de; ACUERDO: ÚNICO.- Se apruebe que se 

envíe a comisiones el reglamento de la Casa de la Cultura de 

Zapotlán el Grande Jalisco. ATENTAMENTE SUFRAGIO 

EFECTIVO. NO REELECCIÓN CD. GUZMAN, MUNICIPIO 

DE ZAPOTLAN EL GRANDE, JALISCO,25 DE ENERO DE 

2011 PROFR. JOSE GUADALUPE MARTINEZ QUINTERO 

Regidor Presidente de la Comisión Edilicia de Cultura, 

Educación y Festividades Cívicas, Deportes, recreación y 

atención a la Juventud FIRMA”  (no se anexa proyecto de 

reglamento en comento- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -  

C. Regidora Delia Refugio González Gómez: Gracias. Aquí 

sí se vuelve muy importante éste Reglamento para que 

pueda ser autorizado, ya que la problemática que existe en 

Casa de la Cultura se debe precisamente a la falta de 

sistematización, no hay un orden y eso es lo que provoca que 

el servicio que se está dando se esté reflejando a la 

ciudadanía y no solamente dicen Casa de la Cultura si no se 

habla de toda la Administración. Entonces una vez que 

tengamos éste Reglamento creo que va ser muy importante 

porque ya va a poder haber sistematización y va poder haber 

una regularización en la forma de prestar el servicio hacia la 

ciudadanía. Gracias. C. Regidor José Guadalupe Martínez 

Quintero: Gracias. Nada más en lo general si Ustedes 

observan no se especifica a que Comisiones se van a ir; sin 

embargo si me lo permiten quisiera solicitar el apoyo de mis 

compañeros Regidores pertenecientes a las Comisiones de: 

Cultura, Educación y Festividades Cívicas, Reglamentos y 

Gobernación, Justicia, Derechos Humanos, Equidad de 

Género y Asuntos Indígenas, Hacienda Pública y Patrimonio 

Municipal y Administración Pública. Para que en conjunto 

podamos analizar y dictaminar respecto precisamente de éste 
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Reglamento. C. Secretario General José Luis Orozco 

Sánchez Aldana: ¿Algún otro comentario Señores 

Regidores?.... De lo contrario vamos a cerrar éste punto para 

su discusión, quienes estén en la afirmativa de aprobar ésta 

propuesta para enviar a Comisiones el Reglamento de la 

Casa de la Cultura de Zapotlán el Grande Jalisco, con los 

comentarios vertidos por los Regidores, favor de manifestarlo 

levantando su mano…. 13 votos, aprobado por mayoría 
calificada. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -      
SÉPTIMO PUNTO: Dictamen que autoriza la realización de la 

nomenclatura de las calles en el interior del fraccionamiento 

Residencial Zapotlán. Motiva el C. Regidor Pedro Morales 

Eusebio. C. Regidor Pedro Morales Eusebio: DICTAMEN 

FINAL DE LAS COMISIÓN EDILICIA DE CALLES 

ALUMBRADO PÚBLICO Y CEMENTERIO QUE AUTORIZA 

REALIZAR LA NOMENCLATURA DE LAS CALLES EN EL  

INTERIOR DEL FRACCIONAMIENTO “RESIDENCIAL 

ZAPOTLAN” Honorables miembros del Ayuntamiento: De 

conformidad con lo dispuesto en el Artículo 115 Fracción II 

segundo párrafo, artículo 77 fracción II de la Constitución 

Política de este Estado; y 51 Fracciones I y VII,  51 fracción 

VI, VII  del Reglamento Interior del Ayuntamiento de Zapotlán 

el Grande Jalisco; La Comisión Edilicia de Calles Alumbrado 

Público y Cementerio dictamino respecto la solicitud suscrita 

por  el Arq. José Miguel Baeza Alcaraz Director de Obras 

Públicas y Desarrollo Urbano que Autoriza realizar la 

nomenclatura del interior de las calles del fraccionamiento 

“RESIDENCIAL ZAPOTLAN”, presentando a continuación la 

narración de: ANTECEDENTES: I.- Que la Constitución 

Política de los Estados Unidos Mexicanos, en su Artículo 115 

establece que cada municipio será gobernado por un 

Ayuntamiento, que cada Municipio  se encuentra investido de 

personalidad Jurídica y patrimonio propio. II.- Que la Ley de 
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Gobierno y la Administración Pública del Estado de Jalisco en 

sus artículos 2, 37, 38 Fracciones II y XV, y relativos 

establece al Municipio como nivel de Gobierno, base de la 

organización política y Administrativa y de la división territorial 

del Estado de Jalisco, con personalidad jurídica y patrimonio 

propio. III.- Con motivo de las necesidades de los 

Realizadores del Fraccionamiento “RESIDENCIAL 

ZAPOTLAN” ubicado en la calle  Carmen Serdán entre Av. 20 

de Noviembre y Calzada Madero I. Carranza en la colonia 

Revolución, y una vez que la Dirección de obras Públicas y 

Desarrollo Urbano, a través del Departamento de 

Nomenclatura realizo el análisis e investigación de la 

nomenclatura correspondiente, cerciorándose que los 

nombres de las calles propuestas no se encuentran en 

ningún otro coto, ni calles de la Ciudad, se propone para la 

nomenclatura de sus Interiores el nombre de las siguientes 

calles: * CIRCUITO DEL NEVADO SUR; * CIRCUITO 

DELNEVADO NORTE; * CIRCUITO DEL NEVADO 

ORIENTE; * CIRCUITO DEL NEVADO PONIENTE; * 

PRIVADA DE LA LAGUNA; *PRIVADA DEL VOLCAN. Por 

todo lo anteriormente expuesto, se propone para su discusión 

y en su caso aprobación el siguiente: DICTAMEN: 

PRIMERO.- Los integrantes de la comisión APROBAMOS se 

realice la nomenclatura propuesta para el Fraccionamiento 

RESIDENCIAL ZAPOTLAN, con las calles mencionadas en el 

cuerpo del presente Dictamen. ATENTAMENTE “SUFRAGIO 

EFECTIVO, NO REELECCIÓN” 25 DE ENERO DEL 2011 C. 

PEDRO MORALES EUSEBIO Regidor Presidente de la H. 

Comisión Edilicia de Calles, Alumbrado Público y Cementerio. 

VOCALES: Lic. Roberto Chávez del Toro Ing. Alejandro 

Rodríguez Retolaza FIRMAN” - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -  

C. Regidor Leónides Antonio López Vázquez: Yo nada 

más tengo una duda, quisiera preguntarle aquí al Regidor si 
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se socializó el nombre de las calles, porque ya se me hace 

mucha nieve para esa colonia, la verdad. Y yo creo que si 

hubiera sido interesante, no sé, si se haya hecho ese trabajo 

para que al ratito no brinque la gente. C. Regidor Pedro 

Morales Eusebio: Le voy a pedir al Regidor Antonio López, 

que le dé lectura a los documentos que nos llegan; ahí dice 

quién los manda, quién no los manda y creo que ya se hizo la 

investigación necesaria. Le voy a pedir que se ponga a 

leerlos. C. Síndico Municipal José de Jesús Núñez 

González: Buenos días, mi única recomendación es que hay 

un Reglamento para otorgar nominaciones, premiso, preseas 

y reconocimientos por el  Municipio de Zapotlán el Grande. 

En éste Reglamento se establece que se tiene por objeto 

regular la asignación a nombres a calles también, entonces si 

tiene que socializarse el nombre, sin embargo, estaba 

checando no hay un procedimiento de elección para las 

calles, para todas las demás sí, pero se tiene que contar con 

el visto bueno del Consejo Municipal para la Cultura y las 

Artes, que no está integrada, pero de alguna manera los 

colonos que te firmen para que no haya ningún problema, 

esté bien sustentado y se cubra el requisito del porqué del 

nombre de esas calles, es todo. C. Regidor Pedro Morales 

Eusebio: Cuando me llevó el punto el Arquitecto Baeza, yo 

creí que ya lo había tomado todo en cuenta porque se 

supone que otras veces ya lo hemos hecho. No sé si  lo haya 

comentado él, porque no me llegó ese comentario, lo 

ignoraba yo también eso. C. Regidor Leónides Antonio 

López Vázquez: Yo creo que también quedaría abierta la 

puerta que mañana ó pasado se pudiera homenajear  alguna 

persona, haciendo el cambio de nombre por medio de lo que 

habías mencionado, entonces no le veo mayor inconveniente. 

C. Síndico Municipal José de Jesús Núñez González: 

Incluso aquí estable un Artículo que dice: los casos no 
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previstos ó no resueltos por el H. Ayuntamiento, siendo los 

Regidores quienes tomarán las medidas correspondientes de 

cada situación. Entonces como no está previsto un 

procedimiento si se puede hacer, nomás la única situación es 

de que se tome en cuenta a la ciudadanía y más que nada se 

socialice entre los colonos. Es cuanto y por mí no hay ningún 

problema que se apruebe dicho punto. C. Regidor Leónides 

Antonio López Vázquez: Yo creo que en cierto modo tiene 

toda la razón, incluso lo que yo comentaba del Circuito del 

Nevado Sur, del Nevado Norte y de todas esas 

circunstancias, a veces para cuestiones de direcciones y de 

correos, se vuelve complicado porque se confunde pero si 

está socializado, en el futuro se puede hacer cualquier 

arreglo. C. Secretario General José Luis Orozco Sánchez 

Aldana: Si ya no hubiera más comentario, vamos a cerrar el 

punto para su discusión, quienes estén en la afirmativa de 

aprobar éste Dictamen Final de la Comisión Edilicia de 

Calles, Alumbrado Público y Cementerios, favor de 

manifestarlo levantando su mano…. 13 votos, aprobado por 
mayoría calificada. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -           
OCTAVO PUNTO: Asuntos varios. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

“A” Asunto relacionado con la entrega del Puente Peatonal 

de la Laguna. Motiva C. Regidor Alejandro Federico Medina 

del Toro. C. Regidor Alejandro Federico Medina del Toro: 

Gracias Señor Secretario. Nomás referente a que se quedó 

en el convenio de que en Noviembre ésta persona iba a dejar 

listo el puente y estamos en Enero, ya pasó Noviembre, 

Diciembre y Enero y no ha cumplido. No nomás es la 

cuestión de lo del puente peatonal si no también la 

señalización que también iba a poner él y aparte que los iba a 

pintar. Es más el contrato no lo tengo exacto, pero menciona 

varias cosas que iba hacer ésta persona. C. Síndico 

Municipal José de Jesús Núñez González:   Respecto a la 
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solicitud del Licenciado Alejandro Medina, quiero informarle 

que ya mande la solicitud para la cancelación. Precisamente 

el viernes está programado clausurar todos los puentes 

porque no pagó, no cumplió, no encuentro a ésta persona y 

aparte no había partida porque estamos verificando de dónde 

sacábamos el recurso para de alguna manera cómo 

clausurarlos. Cotizamos un costo de $15,000.00 (Quince mil 

pesos 00/100 m.n.) para clausurar todos los puentes, para 

hacer presión con todos los que están pagando publicidad, 

ellos le van a reclamar y de alguna manera  jalar para que 

vengan a pagar aquí en vez de pagarle a él y así sean 

ingresos para el Ayuntamiento y solamente así podemos 

recuperar. Respecto a la terminación de ese puente, me 

comentaba el Ingeniero Germán García,  que el proyecto se 

metió a FONDEREG para terminarlo porque si no, no lo 

vamos hacer. Hay un recurso para terminar el puente e 

invertirle a la Laguna es el recurso que viene de FONDEREG 

y al parecer ya se estaba proyectando la terminación de ese 

puente. C. Regidor Alejandro Rodríguez Retolaza: 

Licenciado referente a eso no sé hasta donde sería, 

desconozco el procedimiento legal, si se cotizo esos 

$15,000.00 (Quince mil pesos 00/100 m.n.) para bloquear o 

tapar de alguna forma la publicidad que se tiene, no sé si 

hubiese un procedimiento legal de que se le haga cargo a 

ésta persona de ésta situación, toda vez que está 

incumpliendo y tener el cuidado nosotros que si vuelve a 

venir porque ya se le hizo en una ocasión el perdón, cerrar 

filas y automáticamente decirle que ya no tienen ningún 

derecho sobre de ello. C. Regidor Leónides Antonio López 

Vázquez: Casi es para redundar lo mismo que dijo aquí el 

Profesor; es cierto, ésta persona vino no sé si recomendada 

alguno de nosotros los mismos Regidores, el hizo una 

condonación ó una justificación de mucho dinero y también 
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como dice el Profesor, tomar en cuenta que duró mucho 

tiempo usufrutuando los puentes y sin ninguna 

responsabilidad, sin ningún tipo de cosa, se llevó todo. Yo 

creo que para la siguiente habrá de tener el cuidado de ver 

con quién es la persona y de plano pedir aunque sea una 

fianza ó alguna circunstancia de ese tipo. C. Regidor 

Alejandro Federico Medina del Toro: Por incumplimiento de 

contrato se le puede cargar varias situaciones de las cuales 

quedaron estipuladas en el contrato que ya está hecho y 

aparte de eso también esta persona por lo que ya mucha 

gente lo conoce, como que da tiempo a los procesos jurídicos 

para que termine una Administración y haga lo mismo con 

otra y negocia y de momento está cobrando las rentas. 

Entonces ahorita el tiempo vale oro, gracias. C. Síndico 

Municipal José de Jesús Núñez González: Por esa 

situación, el primer paso es clausurarle para que todos los 

que tienen publicidad de alguna manera hacer convenio con 

ellos y que ese ingreso entre aquí al Ayuntamiento y de 

alguna manera recuperamos parte del dinero que dejó de 

pagar ésta persona. El procedimiento respecto para hacerle 

daños y prejuicios, pues es una persona que no tiene un 

domicilio fijo, porque nos da un domicilio en Guadalajara, otro 

en Colima y hablas y no te responden. C. Secretario 

General José Luis Orozco Sánchez Aldana: Gracias 

Señores Regidores, si ya no hubiera ningún comentario, 

pasaremos con el siguiente asunto vario. - - - - - - - - - - - - - - -           

“B” Asunto relacionado con los Juegos Panamericanos. 

Motiva C. Regidor Leónides Antonio López Vázquez y C. 

Regidor Alejandro Rodríguez Retolaza. C. Regidor Leónides 

Antonio López Vázquez: Con su permiso Señor Secretario y 

compañeros Regidores; quiero aprovechar éste espacio con 

el objetivo de exhortar a la Autoridad Municipal competente, 

para que brinda un informe ó al menos se nos oriente a los 
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Regidores, respecto de la situación que guarda la posibilidad 

ó la certeza de que se den en éste Municipio las 

competencias de Remo y Canotaje dentro de los Juegos 

Panamericanos. Lo anterior porque nos hemos enterado 

simplemente por los medios de comunicación y los 

comentarios desinformados que escuchamos entre pasillos y 

no hemos tenido información fiel y digna con la que podamos 

dar respuestas objetivas a quienes nos han manifestado 

estas inquietudes. Yo quisiera también agregar que de 

repente son circunstancias que incluso se les pueden 

escapar a la Autoridad Municipal, porque la presión que se ha 

dado últimamente sobre si vienen ó no vienen los Juegos, se 

traslada hasta un ámbito político. Yo debo de reconocer que 

a veces es imposible que ni el mismo Presidente Municipal 

pueda tener una certeza sobre si se van a dar ó no se van a 

dar los Juegos, pero yo creo que sí, deberíamos de apretar 

más en ese sentido y tener una información más ó menos 

concreta. C. Presidente Municipal Anselmo Ábrica 

Chávez: Gracias compañeros Regidores. Les voy a dar un 

pormenor sobre el asunto desde dónde se origina hasta 

donde va ahorita. Estos se deriva de una declaración que 

hizo el Señor Andrade Garín sobre el tema de que Ciudad 

Guzmán estaba en riesgos el asunto de los Panamericanos 

porque ellos tienen que resolver a más tardar a finales del 

mes de Febrero. La declaración la hace en el sentido de que 

SEMARNAT no había dado los permisos correspondientes 

para desarrollar el evento dentro de la Laguna, entonces yo 

hablé con el Señor Pepe Álvarez para comentar qué es lo 

que estaba sucediendo en ese sentido y me dice 

textualmente que el asunto no es riesgo que simple y 

sencillamente era una cuestión de tramitología. Después me 

comentó que había pedido licencia a partir del día viernes de 

la semana pasada y dice que el asunto no está en riesgo, si 
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hay unos documentos por terminar y es exclusivamente con 

SEMARNAT el trámite que falta por realizar. No es un tema 

del Municipio, no es un tema en el que el Municipio haya 

faltado alguno de los compromisos; el único compromiso que 

nosotros teníamos para lo de la cede, es precisamente dar la 

anuencia para que los Juegos se desarrollaran ahí, se hizo 

un convenio que fue en Octubre del año pasado y lo tenemos 

firmado, yo lo único que les puedo decir es que respecto al 

tema de la logística y del desarrollo de los Juegos 

Panamericanos con la gente que está digamos encargada de 

eso, no me ha dicho que hay modificaciones ni nada. 

Andrade Garín  le ha dicho al Diputado Local que la semana 

que entra al parecer se soluciona el asunto, pero es un 

asunto de trámite, entonces oficialmente no hemos recibido 

nada y no hay desde mi punto de vista un riesgo por el cual 

se vayan porque es un asunto de tramitología. Esa es la 

realidad sin dimensionarlo hacia arriba ni subestimarlo o sea 

es un tema único y exclusivamente lo que a veces todo 

mundo usa; no sale un permiso hay que hacer la declaración 

y acá nuestros amigos nos ayudan a difundirla, es cuanto 

compañeros. C. Regidor Leónides Antonio López 

Vázquez: Yo agradezco que el Presidente haga las 

declaraciones pertinentes y que la ciudadanía sepa que 

nosotros que nosotros como Municipio sí ha cumplido con los 

compromisos que se había solicitado para ser subsede de los 

Juegos Panamericanos. Yo creo que eso le da mucha 

certeza a la misma población y a nosotros mismos como 

Regidores, que como lo comentaba el Profesor Retolaza hay 

mucha gente que se acerca y nos pregunta y a veces no 

podemos responder con la certeza necesaria, gracias. C. 

Regidor José Guadalupe Martínez Quintero: Gracias 

Secretario, todavía con respecto a ese tema, comentarles lo 

siguiente; primero, creo que hoy sale publicada una 
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declaración que hice precisamente a unos medios el día de 

ayer, donde digo la casa está dispuesta. Creo que nos 

privilegiamos de ser gente noble, gente dispuesta al trabajo y 

como tal vamos asumir la parte que nos toca. Ya hemos 

llevado a cabo algunas reuniones encabezadas por mí  

compañera Regidora Licenciada Ana Isabel Oceguera Cortés 

Presidente de la Comisión de Turismo y Promoción 

Económica y vamos irnos incorporando al trabajo, ¿Para 

qué? Para que podamos estar listos ante la parte que nos 

toque hacer y que lo provee así la logística que nos marque 

el Comité. Por otro lado precisamente se está desarrollando 

una reunión con el Ingeniero Luis Enrique Gómez  Espejel, 

Director atención a Municipios por parte del CODE, el cual 

trae un proyecto denominado “Jalisco Deportivo” que va muy 

de la mano con lo que vamos hacer precisamente subsede 

de los Juegos Panamericanos, se ha hecho la invitación en 

este caso a los compañeros de la Comisión de deportes para 

que una vez concluida ésta Sesión de Ayuntamiento, nos 

integremos a los trabajos que ya están llevando a cabo en la 

Sala Rocío Elizondo, el Director de Desarrollo Humano y el 

Jefe de Promotoría Deportiva, de tal suerte de que nos 

vayamos involucrando todavía más en este tema. Y por otro 

lado también informales que el Licenciado Víctor Velazco 

Rodríguez es nuestro enlace de alguna manera, 

administrativo en éste asunto de ser subsede y está al tanto 

en comunicación con el Señor Presidente como con un 

servidor y vamos bajando la información a las Comisiones 

para que vayamos teniendo esa certeza. Creo que hay 

algunas circunstancias que de repente por cuestiones 

técnicas quedan ahí en stand by pero que se van a ir dando y 

que podamos tener la certeza de que vamos a trabajarlo. Y 

finalmente una exhortación para que tanto como Regidores 

coadyuvemos en la parte de todo lo que nos tenga tocar 
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hacer junto con la Administración Pública lógicamente y tener 

la casa lista para recibir a los competidores en el mes de 

Octubre, gracias. C. Regidor Alejandro Rodríguez 

Retolaza: Gracias, aprovechando el comentario del Profesor 

Guadalupe Martínez, obviamente incluyendo a todos los 

demás que ya hicieron mención a ello; yo creo que sí es muy 

necesario ratificar esa situación y más aun que van a tener la 

reunión con ésta persona del CODE, porque recordemos que 

nosotros como Cabildo, ya autorizamos recursos 

precisamente para iniciar obras que iban de la mano a la 

subsede de Juegos Panamericanos, entonces no 

engancharnos y que nos vayan a solicitar algún otro recurso, 

que nosotros lo aprobemos y a la hora de la hora nos vayan a 

dejar vestidos y alborotados, o sea sí es muy delicada esa 

situación, entonces yo creo que por la prensa en todos sus 

medios, yo creo que si es una manera de presión incluso que 

pueda llegar algún diario de la zona Metropolitana en 

contestación al comentario que hizo el Profesor Andrade  

Garín, gracias. C. Regidor Gustavo Leal Díaz: Nada más, 

entonces, ¿ningún riesgo Presidente, de que se pierda la 

sede? C. Presidente Municipal Anselmo Ábrica Chávez: 

Oficialmente no me han comunicado nada, el único 

comunicado que tenemos es que hacía falta una 

documentación de la SEMARNAT, yo hablé con el titular en 

ese tiempo, y dice que es un asunto de trámite que se 

soluciona en estos días. C. Regidor Gustavo Leal Díaz: La 

cuestión es que se necesita algo que se llama MIA, 

Manifestación de Impacto Ambiental, que hace 2 dos años se 

estaba tramitando y hasta cuando yo salí de ahí no se había 

presentado nada, ¿si estamos seguros que ya se presentó la 

mia en SEMARNAT? C. Presidente Municipal Anselmo 

Ábrica Chávez: Yo quiero volverte aclarar Gustavo que los 

trámites los hace directamente el CODE y en éste caso con la 
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SEMARNAT, entonces el Municipio en lo único que interviene 

es en dar la anuencia para que los Juegos se desarrollen 

aquí y obviamente en su momento los preparativos que 

puedan originarse ya una vez que sea terminado éste 

proceso. No es un asunto en el que el Ayuntamiento tenga 

que llevar algún documento ó algún detalle de ese tipo, yo he 

estado en contacto con la SEMARNAT con la nueva persona 

que está en lugar de Pepe y con SEMADES para que 

cualquier situación que requieran del Municipio con todo 

gusto proporcionárselos a la brevedad posible, yo insisto que 

no le veo riesgo al asunto, es una situación que a lo mejor 

faltaba como tú dices algún documento por tramitar y pues a 

veces esa es la forma de presionar. C. Regidor Roberto 

Chávez del Toro: Gracias Señor Secretario, compañeros 

buenos días. Nada más un pequeño comentario, yo quisiera 

otorgarle un voto de fe a los grandes personajes Zapotlense 

que se encuentran en altos puestos de Gobierno a nivel 

Federal y a nivel Estatal; yo confío en que no van a dejar que 

Zapotlán pierda esta importarte oportunidad, hay que darles 

un voto de fe. C. Regidor Alejandro Federico Medina del 

Toro: Gracias Señor Secretario, yo pienso que es normal la 

polémica que se arma porque hay interés de por medio, 

también eso compete a Autoridades Federales, a veces es 

ilógico el comentario de Andrade Garín que diga que no está 

el estudio de impacto ambiental cuando son Autoridades 

Federales las que les compete tener todo listo porque es una 

Olimpiada a nivel Internacional o sea el que queda mal 

también es México, no estamos hablando nomás de Ciudad 

Guzmán. Entonces se crea una polémica de la cual hay 

intereses de por medio, es parte del roll y es parte de las 

estrategias políticas que hay por los diferentes ofrecimientos 

que hay también. Pero yo, como el Presidente se me hace ya 

muy rápido o sea el tiempo está encima para que dijeran 
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vamos a cambiarlo a otro lado, sería no de una planeación 

estratégica y más que todo eso compete mucho a las 

Autoridades Federales. C. Secretario General José Luis 

Orozco Sánchez Aldana: Gracias Señores Regidores, 

pasaremos a nuestro siguiente asunto vario. - - - - - - - - - - - -       

“C” Asunto relacionado con los giros restringidos. Motiva. C. 

Regidor Leónides Antonio López Vázquez. C. Regidor 

Leónides Antonio López Vázquez: Perdón, antes de pasar 

a ese punto, yo quisiera redundar en lo que dijo el Licenciado 

Roberto, es cierto, sería muy lamentable, tenemos 

personajes de aquí de Ciudad Guzmán en las más altas 

esferas en el Gobierno Estatal y en el Gobierno Federal, 

vamos haciendo ese acto de fé y que no vaya ser una 

cuestión política ó una circunstancia de colores la que 

mañana ó pasado pase a perjudicar una circunstancia que 

sería a todas luces benéfica para la población y en la cual 

todos pertenecemos, nada más sería para abonar y paso 

ahora si al punto vario. C. Regidora Delia Refugio González 

Gómez: Yo también me sumo al acto de fé y espero que no 

se vayan al Estado de México, gracias. C. Secretario 

General José Luis Orozco Sánchez Aldana: Por último el 

Arquitecto Gustavo Leal Díaz porque ya pasamos al punto 

“C”.  C. Regidor Gustavo Leal Díaz: Para persignarme en 

tanto acto de fé. Miren no se trata de acto de fé, cuando 

vienes a solicitar un permiso en Obras Públicas, te piden 

cierta documentación; un plano, una memoria de cálculo. 

Cuando vas a realizar éstos Juegos, así tengamos a Martha 

Ruth, Pepe Álvarez, Alberto Cárdenas, quien sea de aquí de 

Zapotlán encumbrados de primer nivel, si no has presentado 

la manifestación de Impacto Ambiental, así Martha Ruth se 

hinque y Pepe Álvarez también, si no presentan el estudio no 

va a salir, no es acto de fé, es acto de cumplir con unos 

trámites. La declaración de Andrade Garín es desafortunada 
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porque dice trámite tras trámite y no Señor, se entrega una 

manifestación de Impacto Ambiental y déjate de trámite tras 

trámite y la manifestación de Impacto Ambiental te pide 11 

once puntos; si los cumples puntualmente cada uno de ellos 

no tiene porque haber fé, tiene que haber cumplimiento de 

ordenamientos en materia ambiental que se tienen que 

cumplir, nada más. C. Regidor Leónides Antonio López 

Vázquez: Nada más decirle al Regidor que celebro su 

ingenuidad y decirle que también no nada más es cumplir por 

cumplir, también son actos de buena fé y de voluntad hacia 

una circunstancia, que le quede bien claro. C. Regidor 

Gustavo Leal Díaz: No Señor, aquí no es buena fé, entienda 

Usted que tiene que cumplir con una reglamentación y así 

sean de Zapotlán ó sean de China ó sean de Tombuctú, de 

donde sea, usted tiene que cumplir con una reglamentación y 

si usted la cumple no vale la buena fé. Ahí cumpla con la 

documentación. Usted el día que venga a sacar un trámite 

para un puesto de hamburguesas tiene que cumplir con lo 

que le piden ahí y así todos lo queremos mucho y de buena 

fé pero tiene que cumplir con la reglamentación, nada más. 

C. Regidor Leónides Antonio López Vázquez: Repito, 

celebro su ingenuidad. C. Regidor Gustavo Leal Díaz: Yo 

celebro más de usted su falta de credibilidad a las Leyes a 

las que usted protesto cumplir y hacer cumplir como Regidor. 

C. Regidor Leónides Antonio López Vázquez: Espero que 

Ustedes sí las cumplan, nada más. Paso ahora sí al punto 

“C”. Con su permiso Señor Secretario y con su permiso 

compañeros Regidores. Este punto vario va dirigido a realizar 

un señalamiento que hemos dejado pasar y evidentemente 

puede ser ocasión de hechos lamentables que debemos de 

prevenir ó en su caso señalar y deslindarnos de 

responsabilidades, ya que violamos la Ley por acción y por 

omisión. A través de éste señalamiento quiero dejar 
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plasmada mi preocupación para que se defina la situación del 

negocio denominado “Piso Dos” ya que es evidente el 

ingreso con sobrecupo que se maneja los fines de semana y 

con el alto riesgo que implican sus instalaciones. Lo anterior 

por el tipo de ingreso que tiene y las faltas de salidas de 

emergencias, lo cual hace toda una trampa para los jóvenes  

que acuden a éste tipo de diversión, dado que no habrá 

modo de escape ante un siniestro y si hubiese la necesidad  

de desalojar el local de forma urgente. El tipo de salida 

pudiera ocasionar un embudo y ocasionar y generar pánico y 

desgracias humanas. Me gustaría saber bajo qué criterio fue 

otorgado el permiso a éste negocio. Así mismo por qué no se 

le ha sujetado a las normas de seguridad básicas y 

elementales en el ánimo de generar un clima de certidumbre. 

Dejo de manifiesto mi inconformidad por la forma de operar 

de estos negocios, que en aras de hacer buenos negocios se 

olvidan de la integridad y seguridad de sus clientes. 

Considérese que las aseveraciones que plasmo aquí han 

sido emitidas tanto de padres de familia preocupados, como 

por usuarios que se han percatado del inminente riesgo que 

implican tales instalaciones. La vida y la integridad física de 

las personas no es objeto mercantil, no se juega ni se lucra 

con la integridad de las personas. Quisiera agregar que no 

estamos en contra de las fuentes de trabajo ni de lo que 

como negocio tal genera. Yo creo que es muy interesante 

que haya ese tipo de lugares que generan turismo, que 

generan fuentes de trabajo. Lo que hay que hacer nada más 

es que cumplan con las cuestiones de Protección Civil y con 

las cuestiones que valgan cada uno de los Reglamentos. C. 

Secretario General José Luis Orozco Sánchez Aldana: 

Gracias Señor Regidor, el Señor Presidente nos está 

instruyendo para tomar nota de su petición y proceder a 
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revisarlo con el Oficial de Padrón y Licencias, muchas 

gracias. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -                    

“D” Asunto relacionado con Agenda desde lo Local. Motiva 

C. Regidor Gustavo Leal Díaz. C. Regidor Gustavo Leal 

Díaz: ASUNTO VARIO DE CARÁCTER INFORMATIVO 

PROGRAMA “AGENDA DESDE LO LOCAL” Honorable 

soberanía: De conformidad con lo dispuesto en el artículo 

115 Fracción II párrafo segundo de la Constitución Política de 

los Estados Unidos Mexicanos, artículo 77 fracción II de la 

Constitución Política del Estado de Jalisco; artículo 27  primer 

párrafo, 40 fracción II, 41, 50 fracción I, de la Ley de 

Gobierno y la Administración Pública del Estado de Jalisco; y 

con las atribuciones que me confiere el artículo 87 fracción II 

del Reglamento Interior del Ayuntamiento de Zapotlán el 

Grande, Jalisco, me permito presentar a ustedes, ASUNTO 

VARIO DE CARÁCTER INFORMATIVO PROGRAMA 

“AGENDA DESDE LO LOCAL” EXPOSICION DE MOTIVOS 

I. La “Agenda Desde lo Local” es un programa y una 

metodología desarrollada por la Secretaría de Gobernación a 

través del Instituto Nacional para el Federalismo y el 

Desarrollo Municipal (INAFED), que parte de un diagnóstico 

integral de la situación en la que se encuentran los 

municipios en materia de desarrollo local y con base a éste, 

poder focalizar acciones de los tres órdenes de gobierno que 

mejoren el nivel y la calidad de vida de la población. Cabe 

mencionar que “Agenda Desde lo Local” está basada en la 

Agenda 21, de la Organización de las Naciones Unidas; La 

“Agenda Desde lo Local”, consta de cuatro ejes: Cada eje se 

divide en indicadores y cada indicador se divide en 

parámetros, 39 indicadores y 270 parámetros, cada indicador 

cuenta con 3 niveles o colores en donde se ubica la situación 

en la que se encuentra  el municipio, verde: Mínimo 

aceptable, Amarillo: Practicas por debajo de lo aceptable, 



25 
 

Sesión Ordinaria de Ayuntamiento No. 22 de fecha 27 de enero de 2011 
Página 25 de 26 

Secretaria General.   Ayuntamiento 2010-2012 
JLOSA/ylp/mlrn. 

 

Rojo: Practicas municipales inaceptables. II. Que con fecha 

31 de agosto de 2010, se logró certificar la Administración 

Pública Municipal de Zapotlán el Grande, obteniendo mejores 

indicadores en primera revisión, los departamentos de 

Protección Civil, Tránsito y Vialidad, Seguridad Pública, 

Catastro, Contraloría, Tesorería, Unidad de Transparencia, 

Juez Municipal, D. A. R. E, Participación Ciudadana, Jurídico 

y Desarrollo Humano. Quedando el resto de la Administración 

Pública pendiente, para una segunda verificación. III. En la 

ciudad de Morelia, Mich., tuvo verificativo el 7º Foro 

Internacional de Agenda de lo Local, los días 6, 7 y 8 de 

octubre de 2010, donde Zapotlán el Grande, recibió en 

manos del Presidente Municipal, documento que manifiesta 

dicha Certificación, y con la cual el Gobierno del Lic. Emilio 

González Márquez, otorga un estimulo económico al 

municipio por la cantidad de $1´000,000. (UN MILLON DE 

PESOS M/N), para la mejora continua de la Administración 

Pública y combatir los rezagos que aún existen en los 

diferentes departamentos de la misma, y en espera de la 

entrega de este estimulo se conmina a Secretaria General de 

este Ayuntamiento para que de aviso a las autoridades de de 

la Hacienda municipal no realizar ningún movimiento de 

recurso que tenga que ver con el pago de gasto corriente, 

nomina, contratación de personal, pago de cualquier tipo de 

deuda económica, salarios, bonos, estímulos o 

compensaciones de cualquier tipo a servidores públicos, así 

como la aplicación de recursos en departamentos no 

contemplados en el manual de certificación de “agenda 

desde lo local”. Hasta que el pleno del Honorable 

Ayuntamiento disponga el uso y fin del Dinero 

ATENTAMENTE “SUFRAGIO EFECTIVO, NO 

REELECCIÓN” Ciudad Guzmán, Municipio de Zapotlán el 

Grande, Jalisco, 27 de enero de 2011 ARQ. GUSTAVO LEAL 
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DIAZ REGIDOR  H. AYUNTAMIENTO DE ZAPOTLAN EL 

GRANDE, JALISCO. Es cuanto Señor Secretario. C. 

Secretario General José Luis Orozco Sánchez Aldana: 

¿Algún comentario Señores Regidores?.... De lo contrario 

continuamos con el orden del día. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -  

NOVENO PUNTO: Clausura de la Sesión. Clausura de la 

Sesión. C. Secretario General José Luis Orozco Sánchez 

Aldana: Habiendo sido agotados todos los puntos 

agendados para la Sesión le pedimos al C. Presidente 

Municipal Anselmo Ábrica Chávez haga clausura de la 

misma. C. Presidente Municipal Anselmo Ábrica Chávez: 

Gracias compañeros Regidores, siendo las 11:05 hrs. 11 

once horas con 5 cinco minutos, del día 27 veintisiete de 

Enero del año 2011 dos mil once, declaro formalmente 

clausurada esta Sesión Pública Ordinaria de Ayuntamiento 

Número 22 veintidós, y válidos los acuerdos que aquí se 

tomaron, gracias y buenos días  a todos Ustedes. - - - - - - - - -   

 
 


